



纪念册上写“教师”，高级教师状告同窗

原告：故意写错单位和职称，还篡改人生感言，侵犯名誉权 法院：证据不足，驳回诉求

毕业36年，同学聚会上商议好做同学纪念册，孙华没有及时填写个人资料，其他同学代为填上了“教师”，还撰写了一条人生感言，没想到这一举动竟惹来了官司。

孙华状告编写纪念册的同窗名誉侵权，认为对方明知自己为高级教师却写教师，抹掉了高级职称及篡改人生感言等行为侵犯了自己的名誉权。7月15日，三湘都市报记者从裁判文书网获悉，永州道县人民法院判决了这起名誉权纠纷案。 ■记者 魏灿

毕业36年，编写同学纪念册被起诉

毕业36年，昔日同窗相聚把酒言欢，大家相约做一本纪念册，班级组委会还给每个人发了一张表填写资料。征求意见后，大家决定请同学王萍负责编辑和印制同学纪念册，共50本。组委会要求每个人提交填好的表格资料，但孙华的表格迟迟未到。

王萍在编辑孙华资料时，在他的职务一栏填上了教师，还填上了一句正能量的人生感言，填写了工作单位。纪念册编辑成草

稿后，经组委会多位同学审阅同意后印制了出来。

孙华收到纪念册后，不但不开心反而十分恼火。他认为，王萍故意把他的工作单位写错，高级教师的职称写成教师，还篡改了人生感言。孙华找到王萍沟通时，对方不但没改正，还把孙华踢出了群聊。

多番沟通无果，孙华把王萍起诉到法院，要求王萍赔礼道歉，停止侵权，销毁所有纪念册，同时赔偿名誉损失费5000元。

证据不足以证明名誉受损，法院驳回

法院审理后认为，名誉权是指公民或法人依赖自己的名誉参与社会生活、社会竞争的权利。是否构成侵害名誉权，应当根据受害人确有名誉被损害的事实、行为人行为违法、违法行为与损害后果之间有因果关系、行为人主观上有过错来认定。侵害名誉权的损害后果主要有对受害人社会评价之降低等。

王萍作为组委会推荐的同学纪念册的策划、编辑，在组委会没有收到孙华相关资料的情况下，在孙华的“职务”一栏写上“教师”，而没有写上“高级教师”，并不会导致孙华名誉受损。高级教师是具有高级职称的教师，有没有高级职称并不影响教师职业的地位。

王萍没有征得孙华同意，直接帮孙华填写了“人生感言”，确实违背了孙华的个人意愿，属不当行为。但该感言的表述是积极

的、充满正能量的，并不会导致孙华名誉受损。此外，孙华的工作单位错误，王萍已认可是刊印错误，不是主观故意。同学纪念册不是公开发行刊物，该错误应在同学之间的容忍范围之内。

法院认为，王萍在负责编辑同学纪念册时，经过了组委会成员审核，在孙华没有提交资料的情况下，王萍编辑了涉及孙华个人的相关内容，导致孙华个人信息中出现错误，确实存在疏忽。但并非王萍及其他工作人员主观恶意，且孙华提供的证据不足以证实王萍的行为致使他社会评价降低，其名誉权受到了损害。王萍为全班同学聚会义务服务，其劳动成果得到了大多数同学的肯定，而凝聚了工作人员辛勤汗水和同学们情谊的纪念册值得珍藏，不应销毁。

据此，法院判决驳回孙华全部诉讼请求。(文中人物均为化名)

图片·新闻



仓库起火浓烟滚滚 百余消防赶往扑救

7月15日上午8点半左右，位于长沙市望城区太阳山路湾田国际五金机电城C区6栋仓储发生火灾。现场火势凶猛，浓烟滚滚，百余名消防救援人员先后赶到现场参与救援。

上午10点左右火灾已被基本控制，无人员伤亡。起火原因正在调查之中。

记者 张洋银 实习生 殷宇璐 通讯员 唐雄杰 摄影报道

蓄意别车被视频举报，司机挨罚

本报7月15日讯 开车正常行驶遭遇前车不断别车，险些撞上，岳阳市君山交警大队就接到一名驾驶员带着行车记录仪视频来举报。

昨日，该大队查处了这起小车越实线变道并恶意别车的违法行为，涉事小车被民警查获。

近日，君山交警大队接到一名驾驶员举报：“被人恶意别车，差点刮擦”。这名驾驶员提供的行车记录仪画面显示，6月23日19时37分，行车记录仪所属小车（下称视频车）正在路口等红绿灯，绿灯亮起后，刚起步一会，紧随其后的一辆蓝色小车突然越实线变道，紧接着从右后方窜出，超车行驶到视频车前面，刹车灯亮起。视频车向左侧车道避让，蓝色小车再次向左侧变道并踩刹车，视频车向右（左边是护栏）避让行驶，前面的蓝色小车又向右变道，两车差点发生刮擦，十分危险。(扫报眉二维码看视频)

接到举报后，交警大队立即通过车辆信息查询到车主。

“车主在系统预留手机号已停机，一时无法联系到车主。于是我们将该车录入缉查布控系统。”大队洞庭湖大桥中队指导员向童说。

7月14日上午，根据缉查布控系统预警，民警在君山大道创业路口将该车查获，并将别车的视频出示给驾驶员刘某看。刘某方才明白民警为何找上他。刘某称，他的车也被对方别了好几次，所以才“别”回去。

经调查，视频车并非故意别车，只是在一次变道中对刘某某行车产生了干扰，刘某却因此负气故意追赶别车。民警现场对刘某进行了批评教育并指出这种行为的危险性。

鉴于刘某违法情节较轻，未造成严重后果，且事后悔过态度良好，根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，最终对刘某违反禁止标线的违法行为处以罚款100元、驾驶证记3分的处罚。

■记者 魏灿 通讯员 封跃林 侯迁和 视频 刘品贝

套牌卡宴来长4小时 被休假民警“逮住”

本报7月15日讯 民警路过社区，当眼睛扫过一台京L牌黑色保时捷卡宴时，职业敏感告诉他“车牌有问题”。几个电话沟通后，这台进入长沙才4个小时的套牌车被长沙交警开福大队依法暂扣。

今天上午，开福交警通报了该案。

7月14日下午3点，正在家调休的开福大队分控中心民警喻歆步行路过开福区陈家湖社区，路边一台京L牌照的黑色保时捷卡宴引起了他的注意，长期查缉套牌车的喻歆很快断定：“车牌有问题”。手机查询后发现，该车在2019年有套牌报案记录。喻歆立即将情况通报给辖区中队。开福交警七中队指导员姚越随后赶到了现场，他打电话与北京的车主联系。车主刘女士很惊讶，称她的车在北京，从未来过长沙。车主的讲述进一步确认了该车是套牌车。

■记者 魏灿

鼎极便民信息 13875895159

作废公告 依据湖南省长沙市天心区人民法院(2020)湘0103执恢88号...

减资公告 衡阳市浩德盛农业开发有限公司经股东会决议...

遗失声明 湖南九天公共服务项目咨询有限公司遗失中国人民银行长沙中心支行核发的开户许可证...

遗失声明 衡阳市衡铁社区服务有限公司衡阳市场监督管理局2001年7月19日核发的营业执照...

作废公告 依据湖南省嘉禾县人民法院(2020)湘1024执184号...

作废公告 依据湖南省长沙市开福区人民法院(2016)湘0105执849号...

遗失声明 中信保诚人寿保险有限公司湖南省分公司以下展业证遗失...

关于通知逾期未处理交通违法行为车辆的当事人接受处理的公告

减资公告 湖南春晨劳务有限公司根据2020年7月14日股东会决定...

遗失声明 长沙市开福区郑蓄水果行遗失长沙市工商局开福分局2015年12月14日核发430105600480335营业执照正副本...

声明 湖南长沙艺术学校上级行政主管部门和会议要求...

减资公告 湖南春晨劳务有限公司根据2020年7月14日股东会决定...

遗失声明 孙沛夫遗失湖南有色金属职工大学计算机及应用专业大专毕业证...

合并公告 长沙贵昆企业管理有限公司(注册资本210万元)经与湖南苏宁易达物流仓储有限公司...

减少注册资本公告 长沙慈证堂文化艺术品有限公司经股东会决定...

声明 蒋博涛(父亲:蒋承伟,母亲:邵双纯)遗失出生医学证明...